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                         Мероприятие  на тему: "Семья — всему начало"
Цель: 
углубить представления воспитанников  о ценности семьи и соблюдении добрых традиций, объединяющих родных и близких.
Задачи:
- раскрыть значение понятия «семейные традиции» на примерах трудолюбия, гостеприимства, заботы о близких, организации и  проведения совместных  праздников и отдыха;
- развивать навыки ответственного поведения в семье;
- показать необходимость уважительного отношения к родным и близким;
- формировать духовные и нравственные ценности.
Оборудование:

  распечатки текстов и пословиц, заготовка для солнышка, маленькие солнышки на каждого участника, музыкальное сопровождение - песня «Дорога добра», компьютер. Предварительная подготовка:
сочинения детей,  чтение пословиц о семье, художественной литературы о семье    

 и семейных  традициях.
Форма занятия:
 беседа - размышление.
Организационный план занятия:
1. Организационный момент

2 .Основная часть                                       
3.Рефлексия

4.Список использованных источников
                                                 Ход занятия:
 1.Организационный момент

Воспитатель:
- Здравствуйте, друзья! Сегодня мы встретились, чтобы поговорить о семье.

Семья – величайшая ценность, созданная человечеством за весь период его существования. 

Семья – это то, что мы делим на всех,

Всем понемножку: слезы и смех,

Взлет и паденье, радость, печаль,
Дружбу и ссоры, молчанья печать.

И стены родные, отчий твой дом –

Сердце навеки останется в нем.

2.Основная часть

Воспитатель:
- Сегодня мы будем говорить о самом важном, что есть в жизни каждого человека. Это его семья.

- Почему семья нужна каждому человеку?

                                                   Манченко Ольга Ивановна, воспитатель
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- О семье написано много произведений, рассказов, стихотворений. Но самыми краткими и яркими являются маленькие пословицы. Я предлагаю вам сейчас объяснить смысл нескольких из них.

Доброе семя – добрый всход.
В родной семье и каша гуще.
В своей семье и сам большой.
(Воспитанники высказываются по очереди)
Воспитатель:
- А вот их истинный смысл:
Ведущий:

Доброе семя – добрый всход.
Семя добрый всход дает, 

Если на добре растет.

Если добрая семья,

Если ты живешь, любя,

Скоро из тебя взойдет

Добрый и чудесный всход!
Ведущий:

В родной семье и каша гуще.
Побывал в домах я многих:

Много разного видал,

Кашу всякую едал.

Но в семье родимой нашей

Самая густая каша.

Дома близкие мои 

Варят кашу из любви. 
Ведущий:

В своей семье и сам большой.
В своей семье любой велик,

И каждый к этому привык.

Здесь почитают не за знанья, 

Здесь окружают пониманием.

Пусть даже ты не преуспел,

В глазах родных – ты все сумел,

Ты сделал все, что только мог,

Здесь не услышишь ты упрек.
Воспитатель:
 - Давайте, определим главные понятия, о которых сегодня пойдет речь.  Предлагаю  разгадать кроссворд, ключевым словом которого является «воспитание».
1. Чувство самоотверженной сердечной привязанности. Ответ: любовь.
2. Соглашение с кем-либо путем взаимных уступок. Ответ: компромисс.

3. Чувство и состояние полного высшего удовлетворения, блаженства. Ответ: счастье.

4. Глава семьи (ласково). Ответ: папа.

5. Как мы можем назвать сложные ситуации в семье, одним словом.

Ответ: конфликт.
                                                                 Манченко Ольга Ивановна, воспитател
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6. Самые близкие родителям люди. Ответ: дети.
7. О ком говорится в этом четверостишии?

Что бы было и в сердце и в доме светло,

На ее доброту отвечайте добром.

Пусть всегда ощущает любовь и тепло.
Человек, на котором держится дом.

Ответ: мама.
8. Вспомните пословицу: ... и труд все перетрут. Ответ: терпение.

9. Использование нецензурных выражений. Ответ: сквернословие.

10. Назовите одним словом то, в чем заключены все эти понятия: опора, давление, контроль, защита, ценность, тыл. Ответ: семья.
Воспитатель:
- Ребята, вы – молодцы! С заданием справились.

- Теперь поразмышляем вместе.

В каждой семье существуют разные традиции. Давайте поразмышляем о них.

(Раздаются тексты, дети читают и объясняют смысл семейных традиций, о которых они прочитали).
Текст 1

 Отрывок из детского сочинения:
     
«Мы очень любим активный отдых, поэтому поездки на природу – это наша семейная традиция. Как же замечательно прохладным августовским утром надеть куртку, сапоги, взять в руки палку, ведро и нож и отправиться в лес за грибами! Никогда не знаешь, какие грибы и сколько их соберешь. А купание летом в реке, катание  зимой с горки с родителями наперегонки. Что может быть лучше? Разве рыбалка?».
Текст 2

Отрывок из детского сочинения:
       «Кому-то может показаться смешным, но проводить уборку в квартире по субботам – тоже наша традиция! У каждого из нас свои обязанности, которые подходят нам по возрасту. Каждый занят работой: мама поет пол, брат вытирает пыль, а я мою посуду и выношу мусор. Мы всегда делаем работу дружно, с заботой и поддержкой».
Текст 3  

Отрывок из детского сочинения:
«Самой  важной традицией в нашей семье считается забота друг о друге и помощь тому, кто в ней нуждается. Недаром говорят, что друг познается в беде. И это так прекрасно, когда рядом есть родные люди и друзья, способные помочь и выручить, оказать поддержку в любой ситуации. Совсем недавно моей бабушке нужно было сделать сложную операцию. И, буквально, за несколько дней родственники собрали нужную сумму денег и без колебаний отдали её нам. Бабушка уже поправилась, и я очень благодарен своей большой семье за помощь, поддержку и заботу друг о друге».
         (Воспитанники отвечают на вопрос, приводят свои примеры из жизни)

                                                                Манченко Ольга Ивановна, воспитатель
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Воспитатель:
 - Вы все любите отдыхать. А я вам предлагаю отдохнуть сейчас во время разминки. Слушайте задание и выполняйте.

- Те, у кого есть старший брат,  встаньте и хлопните в ладоши.
- У кого есть старшая сестра или младшая сестренка помашите над головой рукой.
- Те, кто помогает близким, встаньте и хлопните в ладоши.
- Хлопните те, кто очень любит свою семью.
Воспитатель:
- Все хотят, чтобы вы выросли добрыми и хорошими людьми. Идите за солнцем следом по «Дороге добра». Давайте споём об этом песню.

(Исполняется песня «Дорога добра»).
Воспитатель:
- Вы сегодня нашли на занятии  пусть маленькое, но солнце своей семьи. Напишите на желтых лучиках теплые  пожелания  своим семьям, и мы их закрепим на нашем солнышке. 

(Круг «От сердца к сердцу»).
Заключительная часть

 Ведущий:
- Послушайте стихотворение Михаила Дудина «Слово о словах».
И я хочу на свете белом,

Чтоб слово снова стало делом.

Чтоб для послов и для ослов,

Между вождей, в кругу пророков

Прекрасный смысл

Прекрасных слов

Освободился от пороков.

Чтобы святое слово

Честь –

Не вызывало слова

 Месть.

 Чтоб утвердительное

Да

Произносилось

 Навсегда.

Чтоб перед будущим ответ

Всегда держало слово: нет!
Чтобы ценою всех свобод

Хранил достоинство народ.

Чтоб мир светлее стал и шире

 И не пускался в распри вновь.

Чтоб вечно царствовали в мире

Надежда,

Вера

И Любовь!

                                                                    Манченко Ольга Ивановна, воспитатель
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Рефлексия
- Ребята, сядьте поудобнее. Закройте глаза и мысленно продолжите фразу:

«Сегодня на занятии мне захотелось...»
Воспитатель:
- Как вы думаете, наше сегодняшнее занятие  поможет вам ответить на некоторые сложные жизненные вопросы?
-Я думаю, что время, проведенное сегодня вместе, прошло с пользой.

- Мне очень хочется пожелать вам: будьте верными друг другу, любите и поддерживайте родных и  близких.

 Список использованных источников

1.Научно-методический журнал «Заместитель директора школы по воспитательной работе» №6, 2005г.

2.Журнал «Воспитание школьников», 2007г.

3.Майоров Н.П., Чепурных Е.Е., Шурухт С.М. «Обучение жизненно важным навыкам в школе» -  пособие для классных руководителей под  редакцией Н.П.Мойоровой. Издательство «Образование - Культура», 2002г.

                                                                   Манченко Ольга Ивановна, воспитатель
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                                                               Приложение
Текст 1

Отрывок из детского сочинения:
«Мы очень любим активный отдых, поэтому поездки на природу – это наша семейная традиция. Как же замечательно прохладным августовским утром надеть куртку, сапоги, куртку, взять в руки палку, ведро и нож и отправиться в лес за грибами! Никогда не знаешь, какие грибы и сколько их соберешь. А купание летом в реке, катание  зимой с горки с родителями наперегонки. Что может быть лучше? Разве рыбалка?».
Текст  2  

Отрывок из детского сочинения:
       «Кому-то может показаться смешным, но проводить уборку в квартире по субботам – тоже наша традиция! У каждого из нас свои обязанности, которые подходят нам по возрасту. Каждый занят работой – мама поет пол, брат вытирает пыль, а я мою посуду и выношу мусор. Мы всегда делаем работу дружно, с заботой и поддержкой».
Текст 3  

Отрывок из детского сочинения:
«Самой  важной традицией в нашей семье считается забота друг о друге и помощь тому, кто в ней нуждается. Недаром говорят, что друг познается в беде. И это так прекрасно, когда рядом есть родные люди и друзья, способные помочь и выручить, оказать поддержку в любой ситуации. Совсем недавно моей бабушке нужно было сделать сложную операцию. И буквально за несколько дней родственники собрали нужную сумму денег и без колебаний отдали её нам. Бабушка уже поправилась, и я очень благодарен своей большой семье за помощь, поддержку и заботу друг о друге».
                                                                    Манченко Ольга Ивановна, воспитатель
